1

. Maddenin hélleri ve baglarlailgili
asagidaki ifadeler- den hangisi lya tr?

A) Atomlariyadamolekilleri biraradatutan elektriksel
cekim kuvvetine bag denir.

B) Baglarin sajlamliji atom ya da molekdller arasi
uzakhja baghdir.

C) Tanecikler arasi mesafe ne kadar kisaise bag o ka-
dar saglamdir.

D) Bir molekuli olusturan atomlar arasindaki baglar,
molekduller arasi baglara gore daha saglamdir.

E) Molekdller arasi baglarin saglamhgi maddenin fizik-
sel halleri arasinda bir iliski yoktur.

Na:2)8)1)
Cl:2)8)7)

Elektron dizilimleri yukarida verilen Na ve Cl atomlari
NaCl iyonik yapil tuzunu olusturmaktadirlar.

, fAaClbilesiginde atomlarin katmanlarindakielelttron-

larindagihmiasagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmigstir?

Na atomu Cl atomu
A) 2)8)2) 2)8)6)
B) 2)8)8) 2)8)
C) 2)8) 2)8)8)
D) 2)8)1) 2)8)7)
E) 2)8) 2)8)
Baglar ile ilgili,

I. Atomlari bir arada tutan kuwetlere kimyasal bag de-
nir.

Il. Atomlarin en dis katmanindaki elektronlarin sayilarini
2 ye tamamlamalarina dublet kurali, 8 e tamamlama-
larina ise oktet kuralidenir.

Il. (+)yukli metaliyonuile (—) yuklt ametal iyonu ara-
sinda olusan elektrostatik ¢ekim kuwetine iyonik bag
adi verilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) I vell C) Yalnizlll
D) lvelll E) I, Il velll
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Asagida birmaddenin ¢ fiziksel hali gosterilmistir.
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Buna gére, maddelerin ayni basing ve sicaklikta esit
katlelerinin lcapladilar hacimler arasindaki iligki
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A 1>11> 1

D) Il > 1l >|

B) II>1>1 C)I>1>1l

E)Il>1>]

Molekil yapili kati bir madde igin,

I. Molekuller arasi bir gekim kuvveti vardir.
Il. Molekulleri hareketsizdir.
lll. Molekil ici baglar ortaklagsma sonucu olugsmustur.

yargllarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) I vell C)Yalnizlll
D) Ivelll E) I, Ilvelll

Na*

Yukarida NaCl bilesiginin kristal yapisi verilmistir.
Buna gore,

I. lyonik baghbilesiklerde molekiillii yapi yoktur.

II. NaCl tipi bilesiklerde zit yUkl( iyonlar arasinda elekt-
riksel cekim kuweti kimyasal bag olarak tanimlanir.

lll. Kristaldeki atom sayilari arasindaki oran sadelestiril-
diginde NaCl formulu elde edilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) I vell C) Yalnizlll

D) Ivelll E) I, llvelll

Eski daglarda maddelerin farkli fizilcsel halde bulun-
masina getirilen acil<lama asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Atomlar arasinda elektriksel gekim kuvveti vardir.
B) Katimaddelerin atomlari sert, sivllarinise yumusaktir.

C) Atomlarininyuzeyipiriizsuz olanlar su gibisivi, pu-
rizli olanlari ise demir gibi sert ve katidir.

D) Aynifiziksel haldeki maddelerin atomlari aynidir.
E) Atomlar elektronlarini paylasarak bag olusturur.

8. Eskidaglardabiitiin maddelerin su, ates, toprak ve ha-

10.

11.

va elementlerinin bir araya gelmesiyle olustugu kabul

edilirdi.

Empedoltles’e gére, bu elementleri bir araya getiren

etki asagidakilerden hangisidir?

A) Kimyasal bag B) Ates G)Ruh
D) Sevgi E)Su

Asagidakilerden hangisi Aristo'ya gore bir element,
dedildir?

A) Su B) Hava
D) Demir E) Ates

C) Toprak

Elelrtron diziliminde son lkatmandal«i elektron sayisi-
nin sekize tamamlanmasl| asagidakilerden hangisi
olaral adlandirilir?

A) Dublet B) Triplet C) Oktet

D) Quadrat E) Heptat

Atomlarin bir arada nasil durdugunu arastiran bir bilim in-
sani yukaridaki gibi bir model olugturmustur.

Buna gore, bu bilim insani asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Thomson B) Dalton C) Rutherford

D) Bohr E) Einstein

12.

13.

14.

A) Yalnizll B) lvell

Aristo maddelerin atomlarlnin ayni oldugunu ve ayni
harflerin kullanilarak farkli kelimelerin yazildig gibi bu
atomlarin da farkli dizilerek farkl maddeleri meydana ge-
tirdigini belirtmigtir.
Yukarida verilen bilgiye goére Aristo,

1. Atomlar arasinda onlari bir aradatutan bir bag oldu-

gu

Il. Maddelerin atomlardan olustugu

Ill. Her elementin kendine 6zgl atomlari oldugu

sonuglarindan hangilerine ulagmigtir?

A)Yalnizl B) Yalniz Il C) lvell

D) I velll E)I,llvelll

Esl donemlerde atomlarin bir arada nasil durduklari-
ni aglltlamal« igin asagidal<ilerden hangisini kullanma-
mislardir?

A; Atomlarin kancalarinin bulundu(?u
B) Atom yuzeylerinin purtzli yapidaoldugu

C; Sevginin atomlari bir arada tuttugu
D) Atomlardabirbirine gegmeliyapilarinbulundugu

E) Atomlar arasinda elektriksel itme — ¢ekme bulundugu

ZeyinyEm

Yukaridaki maddeler oda kosularindadir.
Buna gore,

1. Demirin tanecikleri arasindaki gekim kuvveti zeytin-
yagininkilerden daha kuwetlidir.

Il. Zeytinyagi tanecikleri 6teleme hareketiyapar.

[Il. Demirin tanecikleri ile zeytinyaginin tanecikleri farkli-
dir.

yargllarindan hangileri dogrudur?

C)lvelll
D) llvelll E) I,11velll






